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Geachte heer De Jonge,  

 

De leden van de vaste commissie voor Infrastructuur, Waterstaat en Omgeving hebben met belang-

stelling kennisgenomen van uw brief van 4 december 20231 waarbij de Kamer het plan van aanpak 

van de Monitor Werking Omgevingswet en het plan van aanpak van de evaluatie door de onafhanke-

lijke evaluatiecommissie Omgevingswet worden aangeboden. Deze leden hebben daarnaast kennis-

genomen van uw brief van 21 december 20232 waarbij de Kamer voor de inwerkingtreding van de 

Omgevingswet op 1 januari 2024 nog toegezegde informatie wordt verstrekt. De leden van de frac-

ties van de BBB en GroenLinks-PvdA wensen de regering naar aanleiding van deze brieven enkele 

vragen voor te leggen. De leden van de fracties van de SP en Volt sluiten zich bij deze vragen aan. 

 

1. De leden van de fracties van de BBB en GroenLinks-PvdA vragen de regering of het juist is dat tij-

dens het interpellatiedebat op 21 november 20233 de regering ervan op de hoogte was dat de 

planketen in het Digitaal Stelsel Omgevingswet (DSO) niet naar behoren functioneerde, zoals 

wordt geconcludeerd in de Rapportage Indringend Ketentesten (IKT) Fase 64. 

Hoeveel plannen en/of besluiten zijn er sinds de inwerkingtreding van de Omgevingswet per  

1 januari 2024 zonder problemen in de planketen gepubliceerd? En welke plannen en/of besluiten 

zijn er na aanpassingen gepubliceerd? Betekent dit dat alle gemeenten nu de route van de Tijde-

lijke Alternatieve Maatregel opstellen van Omgevingsdocumenten op basis van de IMRO2012 stan-

daard (TAM-IMRO) moeten volgen, en dus alle informatie achteraf in het DSO moeten invoeren? 

2. Kan de regering inschatten welke extra kosten en capaciteit hiermee gemoeid zijn? 

3. De leden van de fracties van de BBB en GroenLinks-PvdA vragen de regering welke maatregelen er 

door de regering zijn genomen om dit op te lossen. 

4. Komen dit soort zaken uit de nu voorgestelde monitoring en evaluatie naar voren? 

 
1 Kamerstukken I 2023/24, 33 118/34 986, FX.  
2 Kamerstukken I 2023/24, 33 118/34 986, FY. 
3 Het verslag is raadpleegbaar via: https://www.eerstekamer.nl/verslag/20231121/verslag.  
4 Kamerstukken I 2023/24, 33 118/34 986, FY, bijlage. 
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5. De leden van de fracties van de BBB en GroenLinks-PvdA willen graag de klanttevredenheid van 

andere overheden en de aanvragers van vergunningen meten. Is dit aspect meegenomen in de 

monitoring? Zo nee, waarom niet? Zo ja, op welke wijze is dat verwerkt? 

6. De leden van de fracties van de BBB en GroenLinks-PvdA vragen de regering of er wordt gemoni-

tord op de doelen van de Omgevingswet, te weten het sneller en eenvoudiger aanvragen van ver-

gunningen. Worden de kosten en capaciteit bij lagere overheden meegenomen in de monitoring? 

Zo nee, waarom niet? Deze leden wijzen er in dit kader op dat een van de uitgangspunten bij de 

invoering van de Omgevingswet immers was dat gemeenten (lagere overheden) geld kunnen be-

sparen door de toepassing van deze wet. 

7. De leden van de fracties van de BBB en GroenLinks-PvdA lezen in de brief van 4 december 2023 

het volgende: “De uitvoerbaarheid van de monitor vraagt daarnaast blijvend aandacht zodat deze 

geen onnodig werk oplevert voor waterschappen, provincies en gemeenten. In het plan van aan-

pak wordt hieraan tegemoetgekomen door niet te werken met generieke uitvragen maar te werken 

met informatie uit het DSO, tekstanalyse en casestudies”.5  

Kan de regering deze leden aangeven op welke wijze zij met de gekozen systematiek voorkomt 

naar wenselijke uitkomsten toe te redeneren of onwenselijke ontwikkelingen buiten beeld te hou-

den? Het voordeel van generieke uitvragen is immers dat voor alle overheden gelijk de informatie 

verzameld wordt en voorkomen wordt dat een fragmentarisch beeld ontstaat, aldus de leden van 

de fracties van de BBB en GroenLinks-PvdA.  

8. Kan de regering aangeven hoe de monitoring en evaluatie van de inzet van de instrumenten mili-

eueffectrapportage (mer) en mer-beoordeling er in detail uitzien? En op welke wijze deze gekop-

peld worden aan de informatie over ‘beschermen en benutten’ onder de Omgevingswet? 

9. De leden van de fracties van de BBB en GroenLinks-PvdA vragen de regering of in de moni-

toring en evaluatie het aantal rechtszaken na de invoering en de daarmee gepaard gaande 

termijnen worden meegenomen. Zo nee, kan dit aspect nog worden toegevoegd? 

 

De leden van de vaste commissie voor Infrastructuur, Waterstaat en Omgeving zien uw reactie met 

belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag binnen vier weken na dagtekening van deze 

brief. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

 

E. Kemperman 

Voorzitter van de vaste commissie voor Infrastructuur, Waterstaat en Omgeving 

 

 

 
5 Kamerstukken I 2023/24, 33 118/34 986, FX, p. 2.  

 


